
财务系统2013校园招聘笔试
考试卷
考号：             （只填考号不写姓名）
一、单项选择题。(本类题共20小题，每小题1分，共20分。每小题备选答案中，只有一个符合题意的正确答案。1—10题为会计题，11-18为财务管理题，19、20为经济法题)

1. 下列关于会计估计及其变更的表述中，正确的是(   )。

　　A.会计估计应以最近可利用的信息或资料为基础

　　B.对结果不确定的交易或事项进行会计估计会削弱会计信息的可靠性

　　C.会计估计变更应根据不同情况采用追溯重述或追溯调整法进行处理

D.某项变更难以区分为会计政策变更和会计估计变更的，应作为会计政策变更处理

2. 2011年3月2日，甲公司以账面价值为350万元的厂房和150万元的专利权，换入乙公司账面价值为300万元的建房屋和100万元的长期股权投资，不涉及补价。上述资产的公允价值均无法获得。不考虑其他因素，甲公司换入在建房屋的入账价值为(　)万元。

A.280　　B.300    C.350　　D.375

3 .2010年2月1日，甲公司为建造一栋厂房向银行取得一笔专门借款。2010年3月5日，以该贷款支付前期订购的工程物资款，因征地拆迁发生纠纷，该厂房延迟至2010年7月1日才开工兴建，开始支付其他工程款，2011年2月28日，该厂房建造完成，达到预定可使用状态。2011年4月30日，甲公司办理工程竣工决算，不考虑其他因素，甲公司该笔借款费用的资本化期间为(　)。

　　A.2010年2月1日至2011年4月30日

　　B.2010年3月5日至2011年2月28日

　　C.2010年7月1日至2011年2月28日

D.2010年7月1日至2011年4月30日

4. 下列关于债务重组会计处理的表述中，正确的是(　　)。

　　A.债务人以债转股方式抵偿债务的，债务人将重组债务的账面价值大于相关股份公允价值的差额计入资本公积

　　B.债务人以债转股方式抵偿债务的，债权人将重组债权的账面价值大于相关股权公允价值的差额计入营业外支出

　　C.债务人以非现金资产抵偿债务的，债权人将重组债权的差额应账面价值大于受让非现金资产公允价值的差额计入资产减值损失

D.债务人以非现金资产抵偿债务的，债务人将重组债务的账面价值大于转让非现金资产公允价值的差额计入其他业务收入

5.下列关于收入的表述中，不正确的是(　　)。

　　A.企业已将商品所有权上的主要风险和报酬转移给购货方是确认商品销售收入的必要前提

　　B.企业提供劳务交易的结果能够可靠估计的，应采用完工百分比法确认提供劳务收入

　　C.企业与其客户签订的合同或协议包括销售商品和提供劳务的，在销售商品部分和提供劳务部分不能区分的情况下，应当全部作为提供劳务处理

D.销售商品相关的已发生或将发生的成本不能可靠计量的，已收到的价款不应确认为收入

6. 甲公司2009年度财务报告于2010年3月5日对外报出，2010年2月1日，甲公司收到己公司因产品质量原因退回的商品，该商品系2009年12月5日销售;2010年2月5日，甲公司按照2009年12月份申请通过的方案成功发行公司债券;2010年1月25日，甲公司发现2009年11月20日入账的固定资产未计提折旧;2010年1月5日，甲公司得知丙公司2009年12月30日发生重大火灾，无法偿还所欠甲公司2009年贷款。下列事项中，属于甲公司2009年度资产负债表日后非调整事项的是(　　)。

　　A.乙公司退货             B.甲公司发行公司债券

C.固定资产未计提折旧     D.应收丙公司货款无法收回

7. 下列关于存货可变现净值的表述中，正确的是(    )。

　　A.可变现净值等于存货的市场销售价格

　　B.可变现净值等于销售存货产生的现金流入

　　C.可变现净值等于销售存货产生现金流入的现值

D.可变现净值是确认存货跌价准备的重要依据之一　　

8. 企业将作为存货的商品房转换为采用公允价值模式后续计量的投资性房地产时，商品房公允价值高于账面价值的差额应当计入的项目是(　)。

A.资本公积    B.投资收益   C.营业外收入    D.公允价值变动损益

9. 2008年1月20日，甲公司自行研发的某项非专利技术已经达到预定可使用状态，累计研究支出为80万元，累计开发支出为250万元(其中符合资本化条件的支出为200万元);但使用寿命不能合理确定。2008年12月31日，该项非专利技术的可收回金额为180万元。假定不考虑相关税费，甲公司应就该项非专利技术计提的减值准备为(　)万元。

A.20　　B.70　　C.100　　D.150

10. 企业将净利润调节为经营活动现金流量时，下列各项中，属于调整减少现金流量的项目是(  　)。

A.存货的减少　           B.无形资产摊销　

C.公允价值变动收益　     D.经营性应付项目的增加

11.某上市公司针对经常出现中小股东质询管理层的情况，拟采取措施协调所有者与经营者的矛盾。下列各项中，不能实现上述目的的是（　　）。
A．强化内部人控制          B．解聘总经理
C．加强对经营者的监督      D．将经营者的报酬与其绩效挂钩
12．下列应对通货膨胀风险的各种策略中，不正确的是（　　）。
A．进行长期投资             B．签订长期购货合同
C．取得长期借款             D．签订长期销货合同
13．在通常情况下，适宜采用较高负债比例的企业发展阶段是（　　）。
A．初创阶段                 B．破产清算阶段
C．收缩阶段                 D．发展成熟阶段
14．某公司2011年预计营业收入为50000万元，预计销售净利率为10%，股利支付率为60%。据此可以测算出该公司2011年内部营运资金来源的金额为（　　）。
A．2000万元                B．3000万元
C．5000万元                D．8000万元
15．某公司经营风险较大，准备采取系列措施降低杠杆程度，下列措施中，无法达到这一目的的是（　　）。
A．降低利息费用             B．降低固定成本水平
C．降低变动成本             D．提高产品销售单价
16．某投资项目的投资总额为200万元，达产后预计运营期内每年的息税前利润为24万元。相关负债筹资年利息费用为4万元，适用的企业所得税税率为25%，则该项目的总投资收益率为（　　）。
    A．7.5%       B．10    C．12%    D．14%

 17．运用成本模型计算最佳现金持有量时，下列公式中，正确的是（　　）。
A．最佳现金持有量＝min(管理成本＋机会成本＋转换成本)
B．最佳现金持有量＝min(管理成本＋机会成本＋短缺成本)
C．最佳现金持有量＝min(机会成本＋经营成本＋转换成本)
D．最佳现金持有量＝min(机会成本＋经营成本＋短缺成本)
18．在上市公司杜邦财务分析体系中，最具有综合性的财务指标是（　　）。
A．营业净利率          B．净资产收益率
C．总资产净利率        D．总资产周转率
19．甲公司将两个业务部门分出设立乙公司和丙公司，并在公司分立决议中明确，甲公司以前所负的债务由新设的乙公司承担。分立前甲公司欠丁企业贷款12万元，现丁企业要求偿还。根据《合同法》的规定，下列关于该12万元债务承担的表述中，正确的是（　　）。
A．由甲公司承担
B．由乙公司承担
C．由甲、乙、丙三个公司平均承担
D．由甲、乙、丙三个公司连带承担
20．某上市公司董事会成员共9名，监事会成员共3名。下列关于该公司董事会召开的情形中，符合公司法律制度规定的足（　　）。
A．经2名董事提议可召开董事会临时会议
B．公司董事长、副董事长不能履行职务时，可由4名董事共同推举1名董事履行职务
C．经2名监事提议可召开董事会临时会议
D．董事会每年召开2次会议，并在会议召开10日前通知全体董事和监事
二、多项选择题(本类题共10小题，每小题2分，共20分。每小题各备选答案中，有两个或两个以上是符合题意的正确答案，多选、少选、错选、不选均不得分。)

1．某公司有A、B两个子公司，采用集权与分权相结合的财务管理体制，根据我国企业的实践，公司总部一般应该集权的有（　　）。
A．融资权             B．担保权
C．收益分配权         D．经营权
2．下列各项中，属于衍生金融工具的有（　　）。
A．股票      B．互换      C．债券     D．掉期
3．根据增值税法律制度的规定，企业发生的下列行为中，属于视同销售货物的有（　　）。 
A．将购进的货物用于扩建职工食堂 
B．将本企业生产的货物分配给投资者 
C．将委托加工的货物用于集体福利 
D．将购进的货物作为投资提供给其他单位 
4．根据企业所得税法律制度的规定，下列各项中。不得在企业所得税税前扣除的有（　　）。
A．税收滞纳金          B．被没收财物的损失
C．向投资者支付的股息   D．缴纳的教育费附加
5.下列各项中，母公司在编制合并财务报表时，应纳入合并范围的有(　　)。

　　A.经营规模较小的子公司

　　B.已宣告破产的原子公司

　　C.资金调度受到限制的境外子公司

D.经营业务性质有显著差别的子公司

6.长期股权投资采用权益法核算的，下列各项中，属于投资企业确认投资收益应考虑的因素有(　)。

　　A.被投资单位实现净利润

　　B.被投资单位资本公积增加

　　C.被投资单位宣告分派现金股利

D.投资企业与被投资单位之间的未实现内部交易损益

7.对于需要加工才能对外销售的在产品，下列各项中，属于在确定其可变现净值时应考虑的因素有(   )。

　　A.在产品已经发生的生产成本

　　B.在产品加工成产成品后对外销售的预计销售价格

　　C.在产品未来加工成产成品估计将要发生的加工成本

D.在产品加工成产成品后对外销售预计发生的销售费用

8.2010年1月1日，甲公司采用分期收款方式向乙公司销售一批商品，合同约定的销售价值为5000万元，分5年于每年12月31日等额收取，该批商品成本为3800万元。如果采用现销方式，该批商品的价格为4500万元，不考虑增值税等因素，2010年1月1日，甲公司该项销售业务对账务报表相关项目的影响中，正确的有(   )。

A.增加长期应收款4500万元     B.增加营业成本3800万元

C.增加营业收入5000万元        D.减少存货3800万元

9.桂江公司为甲公司、乙公司、丙公司和丁公司提供了银行借款担保，下列各项中，桂江公司不应确认预计负债的有(　　)。

　　A.甲公司运营良好，桂江公司极小可能承担连带还款责任

　　B.乙公司发生暂时财务困难，桂江公司可能承担连带还款责任

　　C.丙公司发生财务困难，桂江公司很可能承担连带还款责任

D.丁公司发生严重财务困难，桂江公司基本确定承担还款责任

10.下列各项中，属于会计估计变更的有(   )。

　　A.固定资产的净残值率由8%改为5%

　　B.固定资产折旧方法由年限平均法改为双倍余额递减法

　　C.投资性房地产的后续计量由成本模式转为公允价值模式

D.使用寿命确定的无形资产的摊销年限由10年变更为7年

三、判断题(本类题共10小题，每小题1分，共10分。请判断每小题的表述是否正确。认为表述正确的点【√】;认为表述错误的点【×】。每小题答题正确的得1分，不答题的不得分也不扣分。本类题最低得分为零分)

1．就上市公司而言，将股东财富最大化作为财务管理目标的缺点之一是不容易被量化。（　　）
2．企业可以通过将部分产品成本计入研究开发费用的方式进行税收筹划，以降低税负。（　　）
3.发现以前会计期间的会计估计存在错误的，应按前期差错更正的规定进行会计处理。( 　)

4.以前期间导致减记存货价值的影响因素在本期已经消失的，应在原已计提的存货跌价准备金额内恢复减记的金额。( 　)

5.一项租赁合同是否认定为融资租赁合同，应视出租人是否将与租赁资产所有权有关的全部风险和报酬实质上转移给承租人而定。(　 )

6.企业将自行建造的房地产达到预定可使用状态时开始自用，之后改为对外出租，应当在该房地产达到预定可使用状态时确认为投资性房地产。(　　)

7.或有负债无论涉及潜在义务还是现时义务，均不应在财务报表中确认，但应按相关规定在附注中披露。(   )

8.外币账务报表折算产生的折算差额，应在资产负债表“未分配利润”项目列示。(   )

9.企业合并业务发生时确认的资产、负债初始计量金额与其计税基础不同所形成的应纳税暂时性差异，不确认递延所得税负债。(   )

10.初次发生的交易或事项采用新的会计政策属于会计政策变更，应采用追溯调整法进行处理。(　)

四、计算分析题(本类题共2小题，第1小题12分，第2小题8分，共20分。凡要求计算的项目，除特别说明外，均须列出计算过程;计算结果出现小数的，均保留到小数点后两位小数。凡要求编制的会计分录，除题中有特殊要求外，只需写出一级科目)
（节选）2．某公司拟进行一项固定资产投资决策，设定折现率为10%，有四个方案可供选择。其中甲方案的净现值率为－12%；乙方案的内部收益率为9%；丙方案的项目计算期为10年，净现值为960万元，(P/A，10%，10)=6.1446；丁方案的项目计算期为11年，年等额净回收额为136.23万元。请选择最优投资方案，并简要说明理由。
